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Круглый стол

Октябрь 2008

Мушенко Галина Васильевна – заместитель директора по УВР: «С 2001 года в России, а с2003 года в Волгоградской области, наряду с традиционной формой в период государственной (итоговой) аттестации экзамены по некоторым предметам сдаются  в форме ЕГЭ (единый государственный экзамен). ЕГЭ до 1 января 2009 года являлся лишь экспериментом (к слову, а разве участие в эксперименте не должно быть добровольным?), то оценки ниже «тройки» не ставились, и все ученики не получали в аттестате оценку ниже «удовлетворительно». В следующем году такого уже не будет, и значительная часть  получат вместо аттестат лишь справку об окончании школы, с которой дальнейшая учеба и нормальное трудоустройство под вопросом.
Но самое существенное преимущество то, что выпускникам за лето не надо дважды сдавать экзамены. ЕГЭ – это огромный стресс для ученика, поэтому с 2008 года введена новая форма аттестации в 9 – х классах.

Невежина Галина Николаевна – учитель физики : «Тестирование – это форма итоговой аттестации учащихся. Тесты позволяют сформировать важные качества личности, такие как активность, самостоятельность, самодиагностика и самооценка учебных достижений. Основная цель  тестового способа оценки – объективность, демократичность, снижение физической и психологической нагрузки, повышение престижности знаний. Тесты составлены на основе ОМСО (обязательного минимума содержания образования) по физике, примерный программы. Я считаю, что тесты позволяют сформировать важные качества личности, такие как самостоятельность, активность, самодиагностика и самооценка учебных достижений. Тестирование дает объективную оценку. Наряду с этим у ребят большая психологическая нагрузка. И сами тесты включают задания, которые изучаются в 10 классе, очень высокий уровень. Т.к. в 9 классе экзамен не является единым я считаю, что необходимо приблизить материал (тесты) к стандартам, школьной программе».
Коняхина Юлия – ученица 9 класса: «Я еще конечно, не испытала на себе, что такое тестирование, ЕГЭ, и нахожусь в полной растерянности. Меня беспокоит психологическое состояние во время сдачи экзаменов. Это связано с тем, что они проходят в другой школе, с совершенно чужим  людьми. По старой форме сдачи экзаменов, детям давали билеты и они весь год готовились по ним, а тестирование…».
Жеребцова Екатерина – ученица 9 класса : «В этом году мы еще не знаем, как будет проходить аттестация. Я считаю, что тестирование приемлемая форма по таким предметам как алгебра, русский язык, физика, химия, а вот по гуманитарным предметам нет. Т.к. в полной мере нельзя показать свои знания, например по истории, где всегда важно уметь отстоять свою точку зрения, уметь рассуждать и т.д. А вот по географии мы на уроках занимаемся с 7 класса, уже научились составлять алгоритм решения тестов, которые в 9 классе достаточно трудные, но размышление по цепочке и работа с картой на каждом уроке помогает нам успешно овладевать навыками работы с тестами».
Мушенко Галина Васильевна – заместитель директора по УВР: « Да, сдача экзаменов по таким тестам в 9 классе требует дополнительных знаний по предметам и навык работы с тестами. И это является подготовительной ступенькой к сдаче ЕГЭ (психологическая и моральная подготовка).  В этом году был расширен диапазон предметов, которые сдавались в форме ЕГЭ в 11 классе,  не только  математика, но и русский язык, география, биология, информатика, иностранный язык  (английский, немецкий, французский).
Гудова Надежда Дмитриевна – учительница географии: «Чувствуя, что ЕГЭ приживается очень трудно и воспринимается детьми не однозначно . Это физическая и психологическая нагрузка. Составители ЕГЭ далеки от школьных программ, порой включаются вопросы на которые не могут ответить преподаватели. Но тем не менее ЕГЭ хорош тем, что сокращается нагрузка выпускника (экзамен как школьный так и  вступительный.  Основная часть проверяется компьютером). Новая модель итоговой аттестации девятиклассников позволяет заложить фундамент для профильного обучения в 10 классе и сдаче ЕГЭ в 11 классе. Школьники отдаленных районов страны получили реальную возможность поступить в престижные ВУЗы страны. Неприятие ЕГЭ порождается неумением и незнанием того, как правильно к нему подготовиться. Это прежде всего учить наших школьников решать тесты с начальной школы, т.к. чем раньше ребенок познакомится с такой формой оценки знаний, тем легче она будет ему даваться в будущем. Я думаю, что учащиеся, которые здесь присутствуют, расскажут с какого класса мы уже решали тестовые задачи по географии, с какими проблемами они столкнуться. Общий вывод: 1)  в 9 классе «малый ЕГЭ» сохранить; 2) более конкретно и доступно составлять задания вариантов для «малых ЕГЭ» и единого экзамена в 11 классе;3) ЕГЭ в 11 классе оставить профильных классах; 4) в обычных классах оставить билетную форму сдачи экзаменов и только по желанию ЕГЭ».
Саенко Надежда Ивановна – учительница математики: «Да, ЕГЭ хорошо для ребят, которые занимаются в системе, которые пришли в 10 класс за знаниями, но для тех кто сейчас пришел отсидеться. Ведь вообще то в 10 класс должны идти те, кто намерен поступать в ВУЗы, вот тогда и интересно работать и можно подготовить к ЕГЭ, отрабатывая каждую тему».

Лазаренко Александра – ученица 10 класса: «ЕГЭ российским школам нужен, - потому что независимая оценка всегда очень важна для ребенка. И еще потому, что упрощается самый сложный момент в жизни, переход из одного состояния в другое. Мы не сдаем второй раз тот же самый экзамен. Но есть и минусы. Чистота эксперимента вызывает сомнения, ответы были у многих детей до начала экзамена. Есть и некорректные вопросы, на которые ответить можно по – разному. Непродуманность вопросов в ЕГЭ – это большой минус. ЕГЭ необходим, но в какой – то видоизмененной форме. Над едиными  государственными  экзаменами для выпускников школ должны думать люди, которые работают в школе. Это должно быть привязано к школьной программе, корректно и без лишних вопросов. Я считаю, что ЕГЭ – это одна из возможностей детей из малообеспеченных семей честно поступить в институт».
Краснощекова Наталья Михайловна – родительница выпускников 11 класса (выпуск 2005 год, 2008 год):  «Я считаю, что у детей должен быть выбор предметов и форм экзаменов. Мой сын, заканчивая школу в 2005 году сдавал математику в форме ЕГЭ, но это единственный год когда была и альтернатива (т.е. возможно было сдать и традиционной форме). Но нам нужен был сертификат для поступления в ВУЗ. Это я считаю правильно. И еще в прошлом году много было шараханий  в сторону , свыше шли документы которые противоречили друг другу , это сказывалось и на нас и на детях».

Давыдова Наталья Николаевна – директор школы: «Наша школа уже два года является пунктом проведения ЕГЭ по биологии и географии. Во время сдачи экзамена учащимся создается благоприятная психологическая обстановка. После окончания экзаменов учащиеся испытывают сильное волнение т.к. задания предусматривают знания по предмету не только школьной программы, но и ВУЗовской. ЕГЭ – делает наших учащихся конкурентноспособными  для учащихся города при поступлении в ВУЗы. Выпускники 2008 года: Козинский В., Седов Н. по предъявлению сертификата ЕГЭ поступили в ВУЗЫ без экзаменов. Но к сожалению минус в том, что наблюдается отток учащихся из 10 класса. На вопрос почему вы уходите дети отвечают, что закончат техникум , колледж и гарантировано поступят в ВУЗ на третий курс не сдавая ЕГЭ».
Мушенко Галина Васильевна – заместитель директора по УВР: « Сколько лиц, столько и мнений о ЕГЭ. Много вопросов остается непонятны, не продуманы. В этом году приняты поправки к Федеральному Закону «Об образовании» и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», касающихся ЕГЭ. Понятно четко – эксперимент закончен и честно говоря, за те шесть лет, что он длился, серьезных аргументов против единой аттестации нет. Нельзя  сказать, что ЕГЭ – панацея от всех бед, но введение подобной аттестации выпускников средней школы – правильный шаг.  
