 Руководство деятельностью Еланской средней школы № 1  осуществляют директор школы Мушенко Галина Васильевна, 
его заместитель по учебно-воспитательной работе Дундукова Елена Викторовна, 
заместитель директора по воспитательной работе Степанова Татьяна Геннадьевна.

Фундаментом учебно-воспитательного процесса в школе является начальная школа, которой отводится ведущая роль в развитии общего образования.  
Учителя начальных классов нашей школы работают по программе «Перспективная начальная школа».
Основной идеей  программы «Перспективная начальная школа» является оптимальное развитие каждого ребенка на основе педагогической поддержки его индивидуальности (возраста, способностей, интересов, склонностей, развития) в условиях специально организованной деятельности, где ученик выступает то в роли обучаемого, то в роли обучающего, то в роли организатора учебной ситуации.
Учебно-методический комплект   «Перспективная начальная школа»  раскрывает содержание русского языка, литературного чтения, математики, окружающего мира, технологии, информатики, музыки, иностранного языка 

и построен на принципах непрерывного развития каждого ребенка, формирования целостности картины мира, учета  индивидуальных возможностей и способностей, прочности и наглядности, охраны и укрепления психического и физического здоровья ребенка. 
Обучение по программе «Перспективная начальная школа» способствует формированию у учащихся культуры общения, культуры личности, культуры чувств,  а также физической, духовно-нравственной, интеллектуально-познавательной культуры, что является основными компонентами здоровьесбережения учащихся. 

Учебная программа «Перспективная начальная школа» ориентирована не только на усвоение обучающимися определенной суммы знаний, но и на развитие его личности, его познавательных и созидательных способностей.
Одной из первых в Волгоградской области и  первая в Еланском районе по программе «Перспективная начальная школа» стала работать учитель высшей категории, руководитель школьного методического объединения учителей начальных классов, классный руководитель 2 класса   Косьяненко Ольга Александровна. 

В 2010-2011 учебном году Ольга Александровна организовала с учащимися 2 класса работу над проектом «Счастливая семья. Какая она?», в ходе которой было проведено анкетирование «Семья глазами детей», составление учащимися и их родителями «Генеалогического древа», конкурс сочинений «Как встретились две семьи». На презентации данного проекта ребята представили герб и девиз своей семьи, рассказали о семейных увлечениях, своих любимых блюдах.          

Проведенная в рамках проекта большая работа способствовала  единению, сплочению семьи, установлению взаимопонимания между родителями и детьми, созданию комфортных условий в семье и в школе. 
Проект «Счастливая семья. Какая она?» был представлен на районном фестивале проектов «Рождественские чтения», где занял II место.
Косьяненко Ольга Александровна принимала участие в работе практико-ориентированной мастерской по теме «Стандарты второго поколения: что должен знать, уметь и понимать педагог», проводимой Центром Развития Молодежи и по данной тематике на базе нашей школы провела семинар для учителей начальных классов Еланского района с показом фрагментов уроков русского языка и окружающего мира.
Ольга Александровна имеет свое электронное портфолио,  персональный сайт в социальной сети работников образования, где опубликовала  учебно-методические материалы по теме «Урок обучения грамоте в 1 классе» и «Урок русского языка 2 класс. Программа ПНШ».

 С учащимися класса Ольга Александровна проводит акции, экскурсии, походы. Ребята 2 класса принимают активное участие в общешкольных мероприятиях.
Учитель начальных классов I категории, классный руководитель 1 класса Кольжанова Наталья Юрьевна в 2010-2011 учебном году организовала работу учащихся над проектами «Наш класс», «Что такое новый год». Ребята 1 класса принимали активное участие в конкурсах рисунков «Наши мамы лучше всех», «Мир детства», «Здоровый образ жизни», общешкольных мероприятиях, спортивных соревнованиях, акциях. Наталья Юрьевна проводит тематические классные часы и мероприятия. Совместно с классным руководителем 3 класса Красноплахтыч Натальей Сергеевной  организовала работу над исследовательским проектом патриотической направленности «У войны не женское лицо». На семинаре учителей начальных классов Еланского муниципального района Кольжанова Наталья Юрьевна и Латухина Валентина Александровна – классный руководитель 4а класса выступали с докладом и защитой презентации на тему «Стандарты второго поколения. Учебная ситуация».

Под руководством Натальи Юрьевны работа по дереву  ученицы 6 класса Кольжановой Ксении «Зачарованная»  заняла II место в районном этапе и III место в областном этапе конкурса «Зеркало природы» в номинации «Вторая жизнь дерева».

Кольжанова Ксения стала призером областного этапа Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2011» в номинации «Многообразие вековых традиций» в конкурсе поделок из природного материала и была награждена Почетной грамотой в Белом зале Администрации Волгоградской области города Волгограда.
Учитель начальных классов I категории и классный руководитель 3 класса Красноплахтыч Наталья Сергеевна – классный руководитель, который способствует формированию у своих подопечных чувства коллективизма, ответственности за порученные дела, патриотизма, духовно-нравственной культуры, что наглядно доказывает активное  участие ребят 3 класса в общешкольных мероприятиях, акциях, конкурсах рисунков, за что весь коллектив учащихся 3 класса был награжден грамотой школы. Ребята приняли активное участие в «Неделе английского языка», конкурсе  рисунков в рамках проекта «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Мама, папа, я – спортивная семья», «Наши мамы лучше всех» и других. Ребята с удовольствием рисуют плакаты, танцуют и поют. Свою работу в классном коллективе Наталья Сергеевна строит в тесном сотрудничестве с родителями учащихся 3 класса. В 2010-2011 учебном году Наталья Сергеевна награждена грамотой Волгоградской областной Думы и грамотой Комитета по образованию Администрации Еланского муниципального района за профессионализм и творческий труд.
Очень плодотворно и высокопрофессионально в этом году работали классные руководители 4а и 4б классов, учителя начальных классов I категории Латухина Валентина Александровна и Киренкина  Людмида Алексеевна.
Большую работу данные преподаватели провели по здоровьесбережению учащихся 4-х классов. Так, Валентина Александровна и Людмила Алексеевна организовали подготовку и проведение акции «Здоровый образ жизни. Что это такое?». Под их руководством ребята принимают активное участие в общешкольных мероприятиях, конкурсах рисунков и плакатов, акциях,  за что коллективы 4а и 4б классов награждены грамотами школы.  Также учащиеся 4-х  классов приняли самое активное участие в школьной акции «Сбереги лес» и собрали больше всех макулатуры.
Валентина Александровна и Людмила Алексеевна провели открытое мероприятие с приглашением будущих первоклассников и их родителей на «Дне открытых дверей».
Классные руководители 2, 4а и 4б классов организовали большую  работу над проектом по энергосбережению «Сегодня хозяин в школе и доме, завтра хозяин в своей стране». В ходе работы среди учащихся 2, 4а и 4б классов был проведен конкурс на лучшую эмблему проекта, 

анкетирование на тему «Энергосбережение в жизни человека»,

Блиц-опрос «Может ли школьник помочь в сбережении электроэнергии»,

подготовлено выступление агитбригады «Чтобы не пришлось кричать SOS»,

энергетический аудит у себя дома «Есть ли в доме хозяин?»,
проведена акция «Будь бережлив»,

круглый стол «Спасибо от Электроши».

Учителями начальных классов была проведена неделя изобразительного искусства.
Обучением  учащихся 5-11 классов великому и могучему русскому языку, который является частью нашей многовековой культуры,  занимаются учителя русского языка и литературы нашей школы.
Это Серпокрылова Галина Николаевна – учитель русского языка и литературы I категории, руководитель школьного методического объединения учителей русского языка и литературы, классный руководитель 5 класса. Галина Николаевна творчески подходит к реализации своих воспитательных функций, как классного руководителя, проводит интересные классные часы и мероприятия в 5 классе, принимает активное участие в работе педагогического коллектива школы. Подопечные Галины Николаевны принимают участие в конкурсах сочинений, литературно-художественных конкурсах, олимпиадах. Ученица 11 класса Киселева Алина, где преподает Галина Николаевна, в этом году стала призером  районного этапа олимпиады по литературе.
Крымская Наталья Яковлевна – учитель русского языка и литературы I категории, руководитель кружка «Журналистики», классный руководитель 8а класса. Наталья Яковлевна –  творческий учитель, применяющий на уроках информационно-коммуникационные технологии, мультимедийные средства обучения. Уроки Натальи Яковлевны очень содержательные, сопровождающиеся яркими и интересными презентациями.  Учащиеся 8а, 9б  и  10 классов под руководством учителя принимают участие в литературно-творческих конкурсах, конкурсах сочинений. Наталья Яковлевна имеет свою страницу на школьном сайте в сети интернет, где педагог публикует свои учебно-методические разработки, делится опытом своей работы с коллегами. Подопечные Натальи Яковлевны, учащиеся 8а класса, принимают участие в общешкольных мероприятиях, акциях.  Наталья Яковлевна является  руководителем школы молодого педагога русского языка и литературы  в Еланском районе. 
Помимо основной своей деятельности учитель русского языка и литературы I категории Пименова Галина Юрьевна, занимается поэзией. Ее стихи публикуются на страницах газеты «Еланские вести». Галина Юрьевна является автором сборника стихов «Океан жизни». Любви к поэзии и прозе этот творческий педагог приобщает и членов литературного кружка «Жемчужинка», руководителем которого является. Так, под руководством Галины Юрьевны, учащиеся нашей школы приняли участие в региональном этапе VII Международного литературно-художественного конкурса для детей и юношества «Гренадеры, вперед!». Это  ученик 6 класса Улискин Дима с сочинением «Ожившие страницы семейного альбома» и ученица 11 класса Киселева Алина со стихами собственного сочинения в номинации «Сталинградская сирень».
Совместно с учителем математики и информатики Носаковой Людмилой Сергеевной Галина Юрьевна организовала большую работу с учащимися 6 и 7 классов над проектом «Мы в ответе за тех, кого приручили».
В ходе работы над проектом ребята приняли участие в конкурсе стихов, рисунков и плакатов, провели акцию  в защиту бездомных животных, выступили с презентацией проекта перед учащимися школы и представляли его на районном конкурсе экологических проектов «Не опоздай спасти природу», где заняли II место. 

В районном фестивале проектов «Рождественские чтения» авторы и руководители проекта заняли I место.
Под руководством Галины Юрьевны и Людмилы Сергеевны учащийся 6 класса Улискин Дмитрий представил свой фоторепортаж в областном марафоне «Дорогами добра» в номинации «Индивидуальные работы» и стал призером, заняв почетное III место из 147 представленных  на конкурс работ.

А коллектив нашей школы награжден грамотой Комитета по образованию и науке Администрации Волгоградской области за активное участие в областном экологическом марафоне «Дорогами добра».

Также с проектом «Мы в ответе за тех , кого приручили» учащиеся 6 и 7 классов приняли участие во всероссийской акции «Я – гражданин России» и X областном фестивале презентаций учебных проектов в г. Жирновске, где ребята были награждены дипломами участников фестиваля, руководители проекта – благодарственными письмами, а коллектив Еланской средней школы № 1 благодарственным письмом Комитета по образованию Администрации Волгоградской области.

Царице всех наук – математике в нашей школе обучают  ребят мастера своего дела – преподаватели математики.  Руководителем школьного методического объединения учителей математики является учитель математики I категории Саенко Надежда Ивановна, которая  преподает данный предмет на профильном уровне и готовит выпускников 9 и 11 классов к сдаче экзаменов в форме ЕГЭ и ГИА.  Являясь классным руководителем 9б класса, Надежда Ивановна, воспитывает у учащихся чувство коллективизма, взаимной поддержки, самостоятельности. Ребята 9б класса принимают участие в общественной жизни школы.
Невежина Галина Николаевна – учитель физики, классный руководитель  9а класса. Галина Николаевна ведет воспитательную работу с классным коллективом по многим направлениям: гражданско-патриотическому, нравственному, военно-патриотическому, здоровьесбережение. Галина Николаевна – классный руководитель, умело сочетающий индивидуальные и коллективные виды деятельности учащихся, создающий условия для полноценного раскрытия и реализации творческих способностей ребят. Свою работу с классным коллективом Галина Николаевна строит в тесном сотрудничестве с представителями общественных организаций: Еланской центральной районной библиотекой, «Социальным центром Семьи и помощи детям», социально-досуговым центром. 
Ребята 9а класса принимают активное участие в «Днях здоровья», 

проводят совместные мероприятия с Еланской центральной районной библиотекой, 

участвуют в субботниках,

проводят праздники и мероприятия с участием родителей.
Под руководством Галины Николаевны учащиеся 9а класса принимают активное участие во всех общешкольных мероприятиях, конкурсах, акциях.

Евтушенко Татьяна Сергеевна – учитель истории и обществознания I категории является руководителем районного  методического объединения учителей истории, классным руководителем 8б класса. Под чутким руководством Татьяны Сергеевны ребята нашей школы занимаются изучением истории, принимают участие в районных олимпиадах. Так,  в 2010-2011 учебном году ученица 8б класса Лянник Кристина стала победителем районного этапа олимпиады по обществознанию, ученица 11 класса Жеребцова Екатерина – призером районного этапа олимпиады по истории, ученица 7 класса Агаева Альмира – призером районного этапа олимпиады по истории.
 Совместно с учителем истории и обществознания Дядиченко Виктором Михайловичем Татьяна Сергеевна организует проведение тематических политинформаций в школе, для учащихся 1-11 классов.
В этом году Татьяна Сергеевна награждена грамотой Комитета по образованию Еланского муниципального района за подготовку призера областного этапа олимпиады по истории.

Татьяна Сергеевна, как преподаватель изобразительного искусства, организует тематические выставки рисунков учащихся нашей школы.

Дядиченко Виктор Михайлович – учитель истории и обществознания высшей категории, ведущий краевед Еланского района,  являющийся уже много лет руководителем музея истории школы.

В этом году произошло знаменательное событие  - вышла в свет книга Виктора Михайловича «Страницы истории Еланского края», которая стала подарком для тех, кто неравнодушен к истории своего родного края.

Виктор Михайлович в этом году выступил с докладом на Международной научно-практической конференции «Развитие образования в Волгоградской области: история и современность», за что награжден благодарностью Комитета по управлению архивами.

Уже традиционно под руководством Виктора Михайловича учащиеся нашей школы принимают участие в районных слетах музеев. И в этом году в очередном слете музеев Еланского района «Не дать забвению стереть из памяти людской события и даты» приняли участие учащиеся 9а класса Головко Ксения, Иванова Анжелика, Смолякова Анастасия.

Смолякова Настя заняла II Iместо в конкурсе экскурсоводов, 

Головко Ксения – I место в конкурсе эрудитов, 

В конкурсе выставок наша школа под руководством Виктора Михайловича заняла II место.

 По итогам всех конкурсов музей истории нашей школы занял почетное II место.

Под руководством Виктора Михайловича ученица 9а класса Головко Ксения стала призером муниципального этапа олимпиады школьников Еланского муниципального района по обществознанию.

Улискина Ольга Николаевна – учитель иностранного языка I категории, классный руководитель 11 класса.

В этом году Ольга Николаевна организовала проведение в школе недели английского языка, в рамках которой ребята 8-11 классов готовили презентации по празднованию в англоязычных странах рождества и нового года, проведена игра «Счастливый случай» между старшеклассниками, проведен конкурс плакатов и стенгазет «Новый год и рождество в Британии».

Ребята нашей школы под руководством Ольги Николаевны приняли участие в международном игровом конкурсе «Британский бульдог», где показали хорошие результаты.

Ученица 9а класса Смолякова Анастасия стала призером районного этапа олимпиады школьников по английскому языку.  

Профессиональное владение методами оздоровления учащихся в процессе обучения показывают учителя физкультуры нашей школы Цыбенко Сергей Васильевич и Шильнова Галина Вячеславовна.

Учитель физкультуры высшей категории, руководитель школьного методического объединения учителей физкультуры и ОБЖ Цыбенко Сергей Васильевич умело сочетает в своей работе практические занятия с просветительской деятельностью в области здоровьесбережения, организуя проведение для учащихся школы физкультминутки, физкультперемены, конкурсы рисунков и плакатов на темы «Антиреклама», «Мама, папа, я -  спортивная семья». 
В этом году ученик 9б класса Сапов Павел, ученица 10 класса Живова Алеся, ученица 9б класса Бойко Яна стали призерами районного этапа олимпиады по физической культуры среди школьников Еланского района.

Лянник Кристина, ученица 8б класса, заняла I место в районных соревнованиях по легкой атлетике и II место в составе сборной Еланского района на областных соревнованиях по волейболу, примет участие в областных зональных соревнованиях по четырехборью.
Вайхель Евгений, ученик 10 класса, занял III место в районных соревнованиях по легкой атлетике,  приглашен в сборную Еланского района для участия в областных соревнованиях по легкой атлетике.
Поддубный Алексей, ученик 10 класса занял III место по легкой атлетике на дистанции 100м и I место на дистанции 200м.

Команда девушек нашей школы заняла III место в районных соревнованиях по волейболу.

Шильнова Галина Вячеславовна – учитель физической культуры I категории, 
Трудовую и технологическую культуру школьников формирует в Еланской средней школе № 1учитель технологии и основ безопасности жизнедеятельности Давыдова Наталья Николаевна. Уроки Натальи Николаевны способствуют воспитанию у учащихся трудовых, гражданских и патриотических качеств личности, их профессиональному самоопределению в условиях рынках. В рамках учебной программы по технологии на учебных занятиях изучаются следующие направления «Технология. Технический труд», «Технология. Обслуживающий труд», «Технология. Сельскохозяйственный труд». В ходе обучения на уроках технологии у учащихся формируется культура и эстетика труда, ребята учатся основам черчения, графики и дизайна, элементам домашней и прикладной экономики и предпринимательства, знакомятся с миром профессий, занимаются на уроках проектной деятельностью. Уроки Натальи Николаевны сопровождаются презентациями, просмотрами видеофильмов. Также на уроках учащиеся обучаются технологиям изготовления швейных изделий, приготовления пищи, технологии создания изделий из древесины, пластмасс и других материалов, делают поделки, шьют, вяжут. 

Учитель географии и биологии Коростелев Алексей Алексеевич обучает ребят на своих уроках познанию широт нашей земли, ее многообразия, политической и экономической картине мира.
Ученица 11 класса Киселева Алина под руководством Алексея Алексеевича стала победителем в районном этапе олимпиады школьников по географии, заняв I место и принимала участие в зональном этапе олимпиады по географии.

Победителем районного этапа олимпиады по географии стала также ученица 9а класса Шмондина Ирина, заняв I место и приняв участие в зональной олимпиаде школьников по географии.
Большую просветительскую работу по воспитанию у учащихся школы любви к чтению книг ведет библиотекарь нашей школы - Овчинникова Ирина Викторовна.
Под руководством Ирины Викторовны учащиеся школы Лапацуева Юлия (10 класс) и Харченко Юлия (9а класс) приняли участие в региональном этапе
 VII Международного литературно-художественного конкурса для детей и юношества «Гренадеры, вперед!» в номинации «Образ и память», подготовив фотоальбом  «Лица Победы».
Волкова Александра Дмитриевна – школьный психолог,  проводит среди учащихся школы мониторинги, различные виды диагностик, анкетирование, способствуя созданию комфортного психологического климата в школе. Являясь руководителем кружка «Умелые ручки», Александра Дмитриевна организует досуг учащихся во внеурочное время, обучая девочек 5-6 классов биссероплетению и изготовлению различных поделок.

В 2010-2011 учебном году классные руководители 10 и 11 классов организовали поездку ребят нашей школы в г.Саратов, во время которой они побывали на страусиной ферме, 

посетили «Парк Победы» на Соколовой горе, где побывали у   памятника «Двенадцать журавлей» и увидели 180 единиц боевой техники.

Посетив национальную деревню народов Саратовской области ребята познакомились с укладом и традициями узбекского национального подворья.

Во время экскурсии ребята посетили Саратовский  лимонарий.

Также классными руководителями 10 и 11 классов была организована поездка в город Санкт-Петербург, где 
посетили Царское село, Екатерининский дворец,

побывали у легендарного крейсера «Аврора», в Эрмитаже, Исаакиевском соборе, Петропавловской крепости  и многих других достопримечательностях.

На базе Еланской средней школы № 1 в этом году проводился районный смотр-конкурс агитбригад юных инспекторов дорожного движения и учащиеся нашей школы – участники агитбригады «Клаксон» заняли II место из 14 школ района.

Также в этом году учащиеся нашей школы приняли участие в военно-патриотической игре «Орленок»,посвященной 65-летию Победыв Великой Отечественной войне,  где заняли II место в конкурсе «Статен, строен -  уважения достоин».

Ученица 10 класса нашей школы Лапацуева Юлия заняла I место в областном конкурсе рисунков «Дорога к храму» и была награждена в городе Волгограде грамотой Комитета по образованию и науке Администрации Волгоградской области и ценным подарком.

Также Лапацуева Юлия заняла I место в районном конкурсе творческих работ «Нарко-стоп», в номинации «Рисунок».
Лапацуева Юлия  стала призером областного этапа Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2011» в номинации «Зеленая планета глазами детей» (конкурс рисунков) и была приглашена на церемонию награждения в Белый зал Администрации Волгоградской области, а также приняла участие в региональном конкурсе детских работ в рамках реализации программы  «Разговор о правильном питании» в номинации «Картинная галерея правильного питания».

В 2010-2011 учебном году были проведены следующие общешкольные мероприятия:

Радуга планеты детства, в котором принимали участие ребята 1-11 классов;

«Учителя – источник славных дел!»;

«Дорогой и единственной посвящается», посвященное Дню матери;

«Во славу отечества»;

«Вечер встречи выпускников»;

«Широкая масленица»;

«Мисс Очарование-2011».

Проведены акции «Танцуй ради жизни» в поддержку здорового образа жизни, акция «Сбереги лес» по сбору макулатуры,  акция «Весенняя неделя добра», конкурсы рисунков и плакатов «Мы за здоровый образ жизни» и многие другие.

Таковы наши успехи и достижения в 2010 – 2011 учебном году.
